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Aşağıdaki sorularımın, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakam Sayın Vedat IŞIKHAN
tarafından Anayasa’nın 98. ve TBMM İçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı
olarak yanıtlanmasını arz ederim. A

Ay. Dr.-lOr. Sfekgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

Gaziantep Başpınar Organize Sanayi Bölgesi’nde faaliyet gösteren Çelikaslan Tekstil
fabrikasında çalışan işçiler, düşük ücretler ve ağır çalışma koşulları nedeniyle direnişe geçmiş,
ancak işveren ve devlet yetkilileri tarafından baskı altına alınmıştır. İşçilerin ifade ettiği sorunlar
arasında haftanın yedi günü uzun saatler çalışma, yetersiz ücret artışları, izin haklarının
kısıtlanması ve işçilerin sendikal örgütlenme hakkının engellenmesi yer almaktadır. Ayrıca,
2021 yılında fabrikada çalışan iki işçinin Covid-19 nedeniyle hayatını kaybetmesi üzerine
açılan dava, fabrika sahibinin milletvekili seçilmesi sonrası düşürülmüştür.

Bu bağlamda;

1. Çelikaslan Tekstil Sanayi ve Ticaret A.Ş.ve benzeri fabrikalarda işçilerin maruz kaldığı ağır
çalışma koşullarına dair Bakanlığınız tarafından herhangi bir denetim yapılmış mıdır; yapılacak
mıdır, denetim yapıldıysa, tespit edilen eksiklikler nelerdir ve tespit edilen eksiklikler giderilmiş
midir?

2. işçilerin haftanın yedi günü çalıştırılması, pazar günleri fazla mesai yaptırılması ve en ufak bir
aksaklıkta yevmiyelerinin kesilmesi gibi uygulamalar İş Kanunu’na uygun mudur; bu konuda
herhangi bir yasal işlem başlatılmış mıdır başlatılacak mıdır?

3. Fabrikada çalışan işçilerin işten çıkarılma sürecinde “kırmızı kod” uygulamasıyla işten
atıldıkları iddiası doğru mudur?

4. Gaziantep Valiliği’nin işçilerin işten çıkarılmasına dair talimat verdiği ve polisin bu süreci
denetlediği iddiaları hakkında Bakanlığınızın, İçişleri bakanlığı ile koordineli bir incelemesi
olmuş mudur, olacak mıdır?

5. Çelikaslan Tekstll’de sendikalaşma hakkını kullanan işçilere yönelik baskı yapıldığı ve sendika
temsilcisi Mehmet Türkmen’in tutuklandığı bilgisi kamuoyuna yansımıştır. Sendikal faaliyetlerin
engellenmesine yönelik Bakanlığınızca herhangi bir inceleme ya da yaptırım uygulanmış

..-.mıdır?

6. Çelikaslan Tekstil fabrikasında 2021 yılında Covld-19 nedeniyle hayatını kaybeden işçiler
Kadir Uçar ve Recep Sağlam’ın ölümlerinin iş kazası sayılmaması ve açılan davanı,n.rişverenin
milletvekili seçilmesi sonrası düşürülmesi konusunda Bakanlığınızın değehendirmesi nedir?

7. Gaziantep Başpınar Organize Sanayi Bölgesi’nde işçilerin haklarını koruyabilmesi ve insanca
çalışma koşullarına sahip olabilmesi için Bakanlığınız tarafından planlanan herhangi bir
iyileştirme çalışması var mıdır?

8. Adalet ve Kalkınma Partisi Gaziantep Milletvekili İrfan Çelikaslan'ın fabrikanın ortaklarından
olduğu için haklarını arayan işçilere karşı devlet eliyle aşırı ve orantısız güç kullanımlarında
bulunduğu ile ilgili iddialar hakkında İçişleri Bakanlığı ile ortak bir çalışma yapılarak etkin bir
inceleme yapılmakta mıdır; yapılacak mıdır?


